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Podsumowanie ankiety dla rodziców 
 
 Chcąc włączyć się w toczącą się dzisiaj dyskusję zapoznamy Państwa z 
wynikami ankiety dla rodziców opracowanej przez zespół pedagogów naszej 
placówki. 
Naszym celem było zebranie informacji o szkole i pozalekcyjnych zajęciach 
wychowawczych prowadzonych w sanatorium przez pedagogów. Analiza 
wyników ankiet pozwoli poznać jak praca nauczycieli i wychowawców jest 
postrzegana przez rodziców. Jakie są ich oczekiwania i wiedza na temat pracy 
dydaktyczno wychowawczej w ośrodku sanatoryjnym. Wyniki badań posłużą  
nam do  podnoszenia jakości pracy dydaktycznej i wychowawczej w naszym 
Ośrodku.  
  
 Aby uzyskać miarodajną opinię, ankiety były wypełniane po 
zakończonym turnusie przy odbiorze dziecka. Badaniem objęliśmy grupę 100 
rodziców i opiekunów. 
Ankieta zawierała 10 pytań skategoryzowanych, głównie zamkniętych. W 
dwóch pytaniach badani rodzice mogli uzasadnić swą odpowiedź. 

 
Respondenci to w 52 % mieszkańcy miejscowości od 5 do 20 tys., 33% 
stanowili ankietowani z miast powyżej 20 tys., a 13% badanych pochodziło z 
miejscowości do 5 tys. 
 
Badani posiadali następujące wykształcenie: 
62% - średnie, 29% -wyższe, 7% - podstawowe. 
 
Ankietę najczęściej wypełniały matki – 63%, 34% stanowili ojcowie, a 7% - 
inni członkowie rodziny.  
 
Odpowiadając na pytania zawarte w ankiecie uzyskaliśmy następujące wyniki: 
 
Pytanie 1: 
Czy wysyłając dziecko do sanatorium otrzymuje  Pani/Pan informacje o 
potrzebie dostarczenia zaświadczeń ze szkoły macierzystej (opinia 
wychowawcy, oceny). 
75% odpowiedziało: TAK 
25%  - NIE 
 
Pytanie 2: 



Czy zdaniem Pani/Pana nauczyciele i wychowawcy w sanatorium 
zapewniają dziecku odpowiednią opiekę? 
85% odpowiedziało: TAK 
7% - NIE 
8%  -NIE MAM ZDANIA 
 
 
Pytanie 3: 
Czy Pani/Pana dziecko w razie kłopotów i trudności może liczyć na pomoc 
nauczycieli i wychowawców w tej placówce? 
87% odpowiedziało: TAK 
4% - NIE 
9%  -NIE WIEM 
 
Pytanie 4: 
Czy Pani/Pan w razie potrzeby ma możliwość skontaktowania się z 
nauczycielem i wychowawcą w ośrodku sanatoryjnym? 
82% odpowiedziało: TAK 
  5%  -  NIE 
11%  -  NIE WIEM 
  2%  -  brak odpowiedzi 
 
Pytanie 5: 
Czy Pani/Pana dziecko czuje się bezpiecznie w ośrodku sanatoryjnym? 
94% odpowiedziało: TAK 
  6% - NIE   
w tym trzy osoby uzasadniły swą opinię następująco:  
nie – bo jest nie dopilnowane; 
nie – bo słaba opieka; 
nie – ponieważ brakuje mu bliskości nauczyciela lub wychowawcy, dzieci 
traktowane są zbyt powierzchownie. 
 
Pytanie 6: 
Czy zdaniem Pani/Pana szkoła i zajęcia pozalekcyjne są dobrze 
zorganizowane? 
91% odpowiedziało: TAK 
  8% - NIE   
  1% -  brak odpowiedzi 
w tym cztery osoby uzasadniły swą opinię następująco:  
nie –bo są zbyt krótkie;  
nie –bo są zbyt krótko ; 
nie – bo szkoła nie realizuje programu, który obowiązuje na ten okres czasu; 
nie – ponieważ po powrocie są dość 



duże zaległości programowe do nadrobienia. 
 
 
Pytanie 7: 
Czy Pani/Pana zdaniem szkoła i zajęcia pozalekcyjne w naszej placówce 
stwarzają możliwości rozwijania zdolności i zainteresowań dziecka? 
65% odpowiedziało: TAK 
  1%  -  NIE 
32%  -  NIE MAM ZDANIA 
  2%  -   brak odpowiedzi 
 
Pytanie 8: 
Czy uważa  Pani/Pan że szkoła i zajęcia pozalekcyjne w tutejszym ośrodku  
stwarzają warunki aby dziecko osiągało sukcesy? 
60% odpowiedziało: TAK 
  2%  -  NIE 
35%  -  NIE WIEM 
  3%  -   brak odpowiedzi 
  
Pytanie 9: 
Czy docierają do Pani/Pana ważne informacje (o ocenach, zachowaniu, 
postępach w nauce), które pani/pana zdaniem powinni posiadać rodzice o 
swoim dziecku w czasie pobytu w sanatorium?  
79% odpowiedziało: TAK 
19% - NIE 
  2% - brak odpowiedzi 
 
Pytanie 10: 
Czy spotkała się Pani/Pan z sytuacją nie uznania ocen ze szkoły 
sanatoryjnej przez szkołę macierzystą? 
45% odpowiedziało: TAK 
53% - NIE 
  2% - brak odpowiedzi 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



WNIOSKI: 
  
     

       1. Ponieważ część rodziców nie wie o  konieczności     
     wyposażenia dziecka  przyjeżdżającego do sanatorium w  niezbędną    

          dokumentację szkolną należy poczynić starania aby, informacja ta  
          została umieszczona na karcie informacyjnej dla rodziców . 

  
 2. Znaczna część szkół macierzystych naszych wychowanków nie uznaje 
     ocen uzyskanych w szkole  sanatoryjnej. 
     Istnieje potrzeba wzajemnych kontaktów nauczycieli szkolnictwa    
     otwartego i sanatoryjnego , które pozwoli poznać specyfikę pracy w    
     szkolnictwie sanatoryjnym: 
      poprzez wzajemne kontakty nauczycieli szkolnictwa   
     otwartego i sanatoryjnego pozwalające poznać specyfikę pracy        
 
 
     Mamy nadzieję, że nasza konferencja otworzy forum do dyskusji na ten   

        temat.    
       
     3. Praca dydaktyczno – wychowawcza  w naszej placówce jest  

     postrzegana przez rodziców bardzo dobrze. 
    Uzyskana opinia tym bardziej nas satysfakcjonuje, że     
    powstała dzięki wrażeniom dzieci z pobytu w naszym sanatorium. 
    Jednak część rodziców nie posiada informacji dotyczącej programu    
    wychowawczego realizowanego przez pedagogów. 
    Wskazane zatem byłoby przekazywanie rodzicom w ofertach  
    ośrodka  pełnego zakresu oddziaływań wychowawczych  
    wspierających proces leczenia i rewalidacji dziecka przewlekle  
    chorego. 
 
4. Pozytywna ocena naszych działań motywuje nas do utrzymywania i  
    podnoszenia jakości pracy, świadczy przede wszystkim  
    o   dobrej  atmosferze, która zawsze stwarza podstawę do realizacji     

         szczegółowych zadań warunkujących proces rewalidacji dziecka      
    przebywającego na leczeniu sanatoryjnym. 
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